Emiotiun enigaveldv-vavoLALX oy
EZétaon npoddou, 12/5/2007

Oa UEAETHOOUVUE TIC WOLOTNTES EVOS GUVUETOU UAIXOU TO omolo amoteheitan
ATO UTOC TEWUA AAOLUIVIG (Al,03), otic ETLPAVELES TOU OTo{ou EYouv QT TE]
vavoowuatidw owfgou. To VAxd autd yenotuonoleltar we xATaAdTNG Yiol T
obvieon udpoyovovipdxwy ¥ auuwviag. Xto Tapddeltypo Tou axohouvlel Vo
uehethoouue Ty tpocpdyrnorn CO ot Yeppoxpacio T=300 K, clugpwva ye tnv
avtidpaon CO+*—CO*.

Me mocotixy| avdhuon xou TELRAUATI [L-
xpooxoriag Peédnxe 6Tl 0T0 UAXG uTdpyouv
101° VavoowudTia, To omolo €Youy oy AU OTWS
auTO Tou Qafvetal OTY OLmAAVY] €X6va, UE
a=10nm xatd péco dpo. Kodwg 1 ahovuiva
elvon Tedelwg adpavic ynuwd oe auty T Jep-
woxpaoia, uropolue va Yewphcouue 6Tt GAo 10
CO mpoopogdtar otov Fe.

1) AceiZte 61 n ouyxévtpwon (n = N/V') xou 1 empaveroxs; oUyxEvipw-
on (ny = N/A) oty (110) tou bee eivor n = 2/ad ot ng = v/2/a, 6ou ag 1
TAEYUOTIXY) 6 TadEpd.

2) Noavoowydtia Fe ta onola guidyvovran oe emgpdver ohotuvag (AlyOs)
€youv oyfua tou potdlet e 1o dtmhavd. 'Olec ol emgdveteg elvan TOnoU (110).
AeiZte 61 10 eufadov (ywpic ) Bdon) xou o dyxoc Tou owyatiou eivar A =
(2 +v2)a® xou V = 2a3/3.

3) Me dedopévo 6t 1) mheypatxy otadepd tou Fe eiva ap=2.87A, deffte
611 10 vavoowuatido neptéyet 50540 cowtepxd droua 5860 empavelaxd dto-
ua mepitou. EnavaldBete Tov UTOAOYIOUO Yia TIC UTOVETIXEC TEQITTWOELS ()
a=lym () a=100 nm xa (y) 20 A. How Yevix B0t TV VOVoUAIXDY
emahndeouv oL utoloylopol cag;

4) Aei&te 6t yo va €youue f=1, dnhadh va ntpocspogniel éva udpto CO

o€ x4V empovelaxd droyo, anoutovvtar nepinou 270 ugr CO.

5) Zuyloope N wdla mou mpocpogdtar Y dtdgpopes méocelg Tou CO:

P (kPa) || 1.0 3.0] 8.0 13.0
m (ugr) || 130 | 195 | 231 | 240




Trohoylote tn wdlo CO mou amouteiton Yo var €youue TAfen xdhudn tou
vavoowpatiou (=1). Idc ouyxpiveton 1 T mou TpoxinTer e TN VewpnTixy
T (ntponyoluevo epdtnua); Yy ohdoTE.

6) Agot Yioupe t0 cloTnua, auddvouue tn Yepuoxpactio oTadlaxd xat
uetedue 1o puiud expognong. llaipvouue tov mapaxdtw mivoxa:

T (K) 250 [270 | 290 | 310
AN/dT (MK)~1 | 18 | 590 | 12000 | 170000

Aci&te 611 To Bedouéva auTd delyvouv dTL €youue ynuetopedgpnot Tou CO
ot vavoowudtia Fe, xoau 61t By =~ —AH 4p ~ 100 kJ/mol.
R=8.31 J mol~! K™!

7) Av enavalopBdvaue To TElPUUA TOU TEONYOUUEVOU EQWTANATOS GTOUG
350 K avti otoug 300 K, 1t méoeic Yo ENpENE VoL £YOUUE OO TE Vo TUPOUUE (DIES
TEOGROPNUEVES UALES; LUUTANEOOTE TOV Tivoa:

P
m (ugr) || 130 | 195 | 231 | 240

8) T va xataAdBoupe Tt dour gTidyvouy Ta wopta tou CO oTic empd-
VEIEC TOU Vavoowuatiou, exteholue mepduota nepidhaong niextooviwy youn-
Mc evépyetag (LEED) and (oyedov) wavixr emgdveto Fe(110) otoug 120 K.
Ot napaxdte Teele exxdveg Belyvouy to anotéheoua Tou mepduatos (o) ywelc
xod6hou CO, (B) we Myo CO xou (y) pe nepiodtepo CO. Trohoyiote T ouy-
xévtpwon (0) tou CO oe xdie nepintwon, xou TeEpYpdPTe Ty UNERBOUT| UE TO
ouuBolioud Tou Wood.

Kan emrvyia!



